

# 海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年十月廿四廿六天 2015年12月  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21607号

5

星期六 国内统一刊号CN46-0001/今日A叠8版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

# 大美琼海，圆幸福田园梦

——海南省琼海市新型城镇化建设纪实



董欣 谢文相

“依托现有山水脉络等独特风光，让城市融入大自然，让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁”，这是2013年中央城镇化工作会议的要求。

城镇化是人类社会发展的客观趋

势，是现代化的必由之路。站在现代化关键的路口，中国新型城镇化之路如何才能走好、走顺？

近年来，海南省琼海市以深入贯彻落实党的十八大精神和习近平总书记系列重要讲话精神为契机，以打造“田园城市”为载体，以“幸福琼海”为目标和落脚点，坚持“三不一就”原则，在转方式、调结构中，统筹城乡发展，协调推进现代城市功能聚集提升和向

农村延伸覆盖，走出了一条具有琼海特色、切合琼海实际、顺应人民意愿的新型城镇化发展之路，构筑起“城在园中、村在景中、人在画中”的美丽家园。

“三不一就”  
留住田园风光

琼海市位于海南省东部沿海，1992年撤县设市。  
下转A03版▶

习近平出席中非合作论坛约翰内斯堡峰会开幕式并发表致辞，提出把中非关系提升为全面战略合作伙伴关系

## 中非历来是命运共同体

新华社约翰内斯堡12月4日电（记者袁炳忠、于大波、霍小光）当地时间4日上午，中非合作论坛约翰内斯堡峰会在南非开幕。本次峰会由中国和南非共同主办。中国国家主席习近平同南非总统祖马、非盟轮值主席、津巴布韦总统穆加贝等共50位非洲国家的国家元首、政府首脑和代表团团长以及非盟委员会主席祖马出席开幕式。习近平发表致辞（致辞全文见A04版），全面阐述中国发展对非关系的政策理念，宣布未来一段时期中非合作重要举措，提出把中非关系提升为全面战略合作

### 中非“十大合作计划”

工业化合作计划 贸易和投资便利化合作计划	农业现代化合作计划 减贫惠民合作计划	基础设施合作计划 公共卫生合作计划	金融合作计划 人文合作计划	绿色发展合作计划 和平与安全合作计划
伙伴关系，携手迈向合作共赢、共同发展新时代。	习近平指出，当前中非都肩负发展国家、改善民生的使命，中非合作发展迎来难得的历史性机遇。我们要把中非传统友好优势转化为促进团结、合作、发展的动力，为中非人民创造更多实实在在的成果，为推动世界更加均衡、公平、包容发展，构建以合作共	赢为核心的新型国际关系作出更大贡献。	习近平强调，中方将秉持真实亲诚对非政策理念和正确义利观，同非洲朋友携手迈向合作共赢、共同发展的新时代。我提议，将中非新型战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系，并为此	做强和夯实“五大支柱”。 第一，坚持政治上平等互信。要尊重各自选择的发展道路，在事关双方核心利益和重大关切问题上坚持相互理解、相互支持。中方始终主张，非洲是非洲人的非洲，非洲的事情应该由非洲人说了算。 第二，坚持经济上合作共赢。要充分发挥中非政治互信和经济互补优势，以产能合作、三网一化为抓手，全面深化中非各领域合作，让中非人民共享双方合作发展成果。 （相关报道见A04版） 下转A02版▶

入选全国休闲农业与乡村旅游示范县  
定安旅游发展获殊荣

本报定城12月4日电（记者赵优见习记者叶媛媛通讯员司玉陈红艳）经过农业部、国家旅游局组织的申报评审，定安县日正式入选“2015年全国休闲农业与乡村旅游示范县”，成为我省继保亭黎族苗族自治县和琼海市之后，第三个人选“全国休闲农业与乡村旅游示范县”的市县。

据了解，本次评审经过参评单位自愿申报、地方主管部门审核及专家评审等程序，今年全国共评选出68个“全国休闲农业与乡村旅游示范县”，153个“全国休闲农业与乡村旅游示范点”。示范县将起到探索休闲农业与乡村旅游发展规律，引领全国休闲农业与乡村旅游持续健康发展的重要作用。

近年来，定安依托丰厚的人文历史积淀，优越的自然条件，围绕打造休闲养生目的地的目标，不断完善乡村旅游设施和服务，有效推动了定安休闲农业与乡村旅游的同步发展。2015年1—10月份累计接待旅游人数188.91万人次，同比增长13.8%，旅游总收入25275.28万元，同比增长15.6%。

万宁国际冲浪赛开赛首次设置两岸选手交流赛

本报万城12月4日电（记者赵优见习记者叶媛媛特约记者陈循静通讯员黄良策）今天上午，2015亚洲杯冲浪冠军赛在万宁日月湾开赛，开启了2015海南万宁国际冲浪赛的前奏。比赛中首次设置了两岸选手冲浪交流赛。

据了解，今年万宁国际冲浪赛包含2015WSL Jeep世界女子长板职业冲浪冠军赛、世界男子长板职业冲浪冠军赛、亚洲杯冲浪冠军赛等三大赛事。亚洲杯冲浪冠军赛有来自亚洲7个国家和地区的60名选手争夺冠军头衔，同时男子、女子长板冠军将以外卡身份进入即举行的2015WSL Jeep世界女子、男子长板职业冲浪冠军赛。在冠军赛的第一回合还进行了两岸友好冲浪交流赛，这是有史以来两岸首次进行国际级冲浪交流赛。

记者从今天下午召开的2015海南万宁国际冲浪赛新闻发布会上获悉，中央电视台体育频道将对本次赛事进行全程新闻专题报道，WSL官网将进行首次全球网络直播，国内外约50家主流媒体记者也将现场报道比赛盛况。本届赛事有120名世界顶尖选手参加，比赛总奖金为10.7万美元。

## 省府召开11月份全省经济形势分析会暨“十三五”规划纲要领导小组会议

刘赐贵主持会议，传达学习省委六届九次全会精神

本报海口12月4日讯（记者彭青林）3日下午，省长刘赐贵主持召开11月份全省经济形势分析会暨“十三五”规划纲要领导小组会议。会议传达学习了省委六届九次全会精神，研究安排“十三五”规划纲要编制工作，分析11月份全省经济运行情况并部署12月份政府重点工作。会议强调，要把思想和行动统一到省委重大决策部署上来，统筹做好年底各项工作，确保完成全年预期目标和“十二五”圆满收官。

据初步预计，前11个月全省地区生产总值增长8.1%。特别是在投资项目“百日大会战”强力推进的带动下，393

个省重点项目已完成年度投资计划的97%；旅游、信息、医药、金融、会展等产业发展和市场主体培育势头良好，呈现出积极变化；国际旅游岛欢乐节、国际海洋旅游博览会等重大活动成功举办。

刘赐贵要求，要乘势而上、日夜兼程、马不停蹄，确保完成全年目标任务。

当前，要着力抓好几项重点工作：

一是落实省委六届九次全会精神，编

制好“十三五”规划纲要；二是抓好全

年各项目标任务的“收官”；三是全

力做好精准扶贫调查建档工作；四是认

真谋划明年工作。

刘赐贵强调，编制好海南省“十三

五”规划纲要是一项重要任务，一定要

深入贯彻落实党的十八届五中全会和

省委六届九次全会精神，准确把握全省

“十三五”时期的指导思想、主要目标、

工作任务、政策措施；要充分落实省委

《建议》要求和部署，展开和细化重

任务措施，明确和量化重要指标；要衍

接好国家相关指标、部委政策要求和

国际旅游岛建设目标、省域“多规合

一”改革；要使规划纲要兼具前瞻性、

超前性和可操作性。

刘赐贵特别指出，抓好精准扶贫、精

准脱贫首先要摸清底数。省委、省政府

决定，从省、市县、乡镇抽调1200人，利

用一个月的时间，对全省贫困人口进行一次深入、全面、彻底的摸底调查，入村入户开展工作，精确掌握贫困村、贫困户、贫困人口的状况及各类信息，找准根源、选准路子，精准扶贫、精准脱贫，确保全省人民如期全面实现小康社会。

刘赐贵要求，各地、各部门对照年初目标全面盘点、找出差距、找准症结、迎头赶上，同时要坚决禁止弄虚作假、寅吃卯粮，确保今年和“十二五”圆满完成。

省委常委、常务副省长毛超峰，副省长李国梁、王路、何西庆、李富林，省政协副主席赵莉莎，省政府秘书长陆志远出席会议。

## 刘赐贵主持召开省府常务会议研究部署提高旅游国际化水平等工作

本报海口12月4日讯（记者彭青林）今天上午，省长刘赐贵主持召开省府常务会议，研究讨论完善《海南省总体规划》，提高旅游国际化水平、深化省级财政政策计划管理改革、支持乡村教师计划等工作。

会议审议通过了《海南省提高旅

游国际化水平和促进入境旅游发展实施方案》。会议要求，实施中要重视发挥市场主体的作用，支持鼓励相关旅游企业积极组织客源、加大营销力度、提升服务水平。各市县要完善政策措施，推动设立旅游产业基金，精心挑选派驻境外营销代表，为市场

主体搭建好平台。

会议还审议通过了《海南省涉税信息传递办法》、《海南省人民政府关于深化省级财政科技计划和资金管理改革的方案》、《海南省乡村教师支持计划（2015—2020）实施办法》及其他事项。



### 宪法日读宪法

12月4日上午，海口市第25小海甸分校三楼阶梯教室，全国中小学国家宪法晨读活动海南分会场在此举行，两百余师生一起朗读宪法条文。此次活动教育部与我省视频连线同步进行。

文本记者郭景水 通讯员云慧明

图/本报记者张杰

（相关报道见A02版）

## 省委省政府批准组建海南省农垦投资控股集团

李军出席公司班子任职宣布会

本报海口12月4日讯（记者陈蔚林）今天下午，省委副书记、省深化海南农垦管理体制改革领导小组组长李军，省委常委、组织部长、领导小组副组长李秀领出席海南省农垦投资控股集团有限公司领导班子任职宣布会，并对贯彻省委六届九次全会精神，抓紧推进海南农垦改革发展、加强公司班子建设等提出要求。

组织化程度高等优势，提高市场竞争力，实现农垦国有资产保值增值，着力打造现代农业企业集团。省委对集团公司班子人选高度重视，经过慎重研究，决定张鹤声同志任党委书记，提名其为董事长人选；王业侨同志任党委副书记，提名其为总经理人选；林进挺同志提名为副总经理人选；王任飞、张志坚、杨志成同志任党委委员，提名为副

总经理人选；刘大卫同志任党委委员。

李军指出，近日，党中央、国务院印发了《关于进一步推进农垦改革发展的意见》，中央和省委省政府正在强力推进农垦改革发展，海南农垦在把热带特色现代农业打造成海南富足农民服务全国的王牌产业和我省全面建成小康社会决战决胜中担负着重大责任。

（相关报道见A02版）

## 我省5项目获中国专利奖

本报海口12月4日讯（记者王玉洁 通讯员冯振茂）记者从省知识产权局获悉，我省5家单位专利项目获第十七届中国专利奖，省知识产权局荣获第十七届中国专利奖优秀组织奖。

其中，海南皇隆制药股份有限公司陈益智发明的“缬沙坦分散片及其制备方法”、中国医学科学院药用植物研究所海南分所魏建和等人发明的“输液法在白木香树上生产沉香的方法”，海南灵康制药有限公司陶灵刚发明的“一种头孢孟多酯钠的新制剂”以及海南电力技术研究院黄松等人发明的“一种输电线路雷击与非雷击故障的辨识方法”4项专利项目荣获第十七届中国专利奖优秀奖，一汽海马汽车有限公司周安勇等人发明的“汽车”获得中国专利外观设计优秀奖。

据悉，这是省知识产权局第二次获得中国专利奖优秀组织奖，本届评选活动评选出了589项中国专利奖项目，其中金奖25项、优秀奖564项。近年来，我省企事业单位专利项目获得中国专利奖累计29项，其中专利奖金奖4项、优秀奖25项。

## “感动海南”2015十大年度人物评选投票启动暨“感动海南”客户端改版上线一起来为正能量点赞

本报海口12月4日讯（记者陈彬）今日上午，海南师范大学桂林洋校区内，飘着冰凉的雨花，一场与温暖和感动有约的活动——“感动海南”2015十大年度人物评选投票启动暨“感动海南”客户端改版上线仪式在此举行。

仪式开场，一个个短片、一张张熟悉的脸庞，带我们重温了那些感人的事迹。两位往届“感动海南”十大人物——大学生“村官”张译尹和志愿者文兵的出现，让报告厅响起了热烈的掌声。两人事迹短片的播放惹得台下的学生红了眼眶，他们的故事温暖人心，给人以力量。

据介绍，今年活动的新特点是推出了“感动海南”客户端，客户端将成为最主要投票渠道之一。读者即日起可为今年的感动人物投票，除了通过下载“感动海南”客户端投票，还可以通过南国都市报微信公众号以及南国都市报投票。

“感动海南”十大年度人物评选活动由中共海南省委宣传部、海南日报报业集团主办，南国都市报承办，自2012年至今，已经连续成功举办3届，成为我省挖掘身边好人、表彰先进典型、弘扬社会正气的一项重要品牌活动。今年活动共有49人候选年度感动人物。

### 导读

## A06版 世界新闻

## 普京发表国情咨文再“示强”

## A07版 财经新闻

三家交易所正式发布相关规定  
A股指数熔断机制明年1月1日起实施